

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLE DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO UNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX

Director: Emilio Costa

Alicante, 18 de setiembre de 1931

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.261

Una grave amenaza para la agricultura alicantina

Las aguas del Segura que utilizan nuestros campos se pretende llevarlas a otros

Cias atrás comentábamos el proyecto del ingeniero-director de la Confederación Hidrográfica del Segura, Mancomunidad ahora, y apuntábamos el peligro grande que entrañaba para la agricultura alicantina la realización de los planes del señor Arévalo, que pretende la construcción de dos canales más, el de Camarillas y el de Sangonera, para aprovechar integralmente las aguas del río Segura.

Ya decíamos que aprovechar integralmente el caudal del río, es obra loable que merece todo apoyo, pero consideramos peligrosísimo para Alicante que se pretenda esa reforma a base de unos «residuos de aguas» en los que va incluido el caudal que se eleva en Guardamar para regar los campos alicantinos.

El señor Arévalo, al computar el caudal sobrante, por los términos medios de otros años, obtiene una cifra que no se ajusta a la realidad y que de sentar base para la construcción de dichos canales de Camarillas y Sangonera, impedirían la llegada de aguas a la desembocadura y por tanto su elevación en Guardamar para regar tierras alicantinas.

Ya hemos demostrado en anteriores artículos que el proyecto tampoco es financiero, desde el punto de vista objetivo del interés nacional.

Ese proyecto supone la inversión de 40 millones de pesetas, para la construcción de dichos dos canales y la pérdida de otro tanto (cuanto menos) por la inutilización de hecho, de las obras realizadas contando con el caudal que ha de regar campos alicantinos.

Se trata pues de gastar 40 millones de pesetas y de perder otros 40 que es el valor (por bajo) de las canalizaciones de Riegos de Levante y de las numerosas, variadas, cuantiosas y perfectísimas obras que los agricultores alicantinos han realizado POR SU CUENTA para poder poner sus tierras en condiciones de aprovechar el riego de las elevaciones de Guardamar.

Queremos dar una nueva voz de alarma. La construcción de los canales de Camarillas y Sangonera supone la desecación del río Segura en su desembocadura y como de ella toma hoy el agua el agricultor alicantino, se vería imposibilitado de regar sus campos.

Solamente las plantaciones de árboles que se han efectuado en nuestra provincia afectada por esos riegos supone un valor incalculable, tanto por la intrínseca tasación de las plantaciones, cuanto por el rendimiento fabuloso que pueden dar en plazo no lejano en que obtengan su completo desarrollo.

Las redes de distribución del agua, desde los canales principales de Riegos de Levante, a las tierras afectadas por el beneficio del riego, montan millones de pesetas que también se perderían.

La nivelación de tierras efectuada para que recibieran en condiciones el agua que tanto se regatea, se ha logrado merced a cuantiosas inversiones particulares, que sumadas constituyen cantidad que asombraría al lector.

La construcción de edificios anejos a las fincas para almacenes, faenas de recolección y aprovechamiento de frutos y otros, supone igualmente

te una partida grande en el haber de nuestros agricultores.

¿Puede decretarse DE HECHO Y A SABIENDAS las ruinas numerosas de los agricultores alicantinos, por procurar el bienestar de otros sectores murcianos, cuyas tierras nunca pueden compararse en calidad y situación climatológica con las alicantinas? Queremos que nuestra voz llegue a quienes pueden impedir que esta insensatez se lleve a cabo.

No hay un interés nacional que justifique la ruina de una comarca por obtener mayores beneficios en otra.

No existe una razón de conveniencia científica que imponga la reforma apuntada por el ingeniero-director de la Mancomunidad del Segura, porque todas las condiciones de los terrenos que saldrían beneficiados con esos proyectados canales, no llegan, con mucho a ser tan apreciables como las que concurren en Alicante.

¿Qué se pretende pues? Ya lo hemos dicho sin cortapisas: Si no existe ninguna de estas razones, es que se quiere favorecer a determinada comarca en perjuicio evidente e intolerable de otra.

Y eso no. Para evitar eso se deben aprestar todos los agricultores alicantinos afectados por el problema.

Cuenten con nuestro modesto apoyo.

Partido Radical

Convocatoria

Se convoca a los radicales pertenecientes a los distritos electorales primero y segundo de esta capital, a la reunión que para tratar asuntos de gran interés se celebrará esta noche a las diez.

La comisión organizadora

Residencia oficial de estudiantes

Anexa al Instituto Nacional de segunda enseñanza de Alicante

(Antiguo Colegio de San Luis Gonzaga; Miguel Soler, 4)

Se pone en conocimiento de los interesados que desde el 15 del actual queda abierta la inscripción para cubrir 50 plazas de alumnos internos y 25 medio-pensionistas.

Siendo, por orden de la superioridad, el número de plazas limitadas, cubierto el cupo quedará cerrada la matrícula. En el curso 32-33, sólo se proveerán las vacantes que resulten por haber terminado los alumnos sus estudios en este Instituto.

Cuantos detalles necesiten los alumnos para los efectos de su residencia podrán solicitarlos de la Secretaría del Instituto o del Jefe de la Residencia don Bernardo Pérez Buaes, auxiliar numerario de la sección de Ciencias de este Instituto.

Para los efectos de la preparación a ingreso en 2.ª Enseñanza queda establecido un cupo de 50 alumnos.

Sigue la invasión

Los mendigos invaden la ciudad. Calles, marquesinas, plazas, cafés... Los hay especializados en pedir a domicilio. Hay un adolescente pitañoso que camina mostrando en una mano una sardina mientras alarga la otra pidiendo una perra para un panecillo con que acompañarse la frugal comida... Y pasea la sardina hora tras hora, socializando a las gentes incautas fáciles a la sensiblería.

Como este caso hay muchos, muchos.

Es el timo de la mendicidad; timo que se extiende y tiene a la ciudad aplastada.

Bien que nuestros mendigos, los pobres de Alicante, los socorra y atienda Alicante. Es justo. Es un deber y es una obligación.

Pero... ¿cuántos mendigos de los que pululan por aquí son alicantinos?

De todas partes afluyen a esta capital, sin que haya autoridad alguna que contenga la inmigración de los que constituyen esa plaga.

Parece un castigo que sobre nosotros pesa y castigo parece también que ni el alcalde ni el gobernador adopten las medidas radicales que está demandando el vecindario.

Entre esos mendigos los habrá, los hay, sin duda, que necesitarán de todo auxilio de la caridad. Pero hay una buena parte de ellos que hacen de la mendicidad una industria y que son levadura propicia a toda revuelta y zalagarda en los momentos de turbulencias callejeras, como se ha demostrado más de una vez.

Debe acabar en mal.

Y debe acabar hoy mejor que mañana, antes que sea tarde, y el peligro aumente amenazadoramente.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Ha salido, en viaje de compras, la modista en sombreros, doña María Vivas.

—Terminadas sus vacaciones veraniegas ha regresado el doctor Carlos Schneider Bacteriologo del Instituto Provincial de Higiene.

—Salió para Cartagena el funcionario del Gobierno Civil, don Abundio de Lara, secretario particular del gobernador.

—Marchó a Campillo (León) el maestro nacional don Diego Martínez Rico.

—Para Madrid salió con su distinguida esposa nuestro querido amigo don Casimiro de la Viña.

—Llegó de Madrid don Aurelio Fernandez Latorre.

NATALICIO

Ha dado a luz, con toda felicidad, un robusto niño, la esposa de nuestro querido amigo don Juan Amorós Pina. Nuestra enhorabuena.

Propague usted el DIARIO

ATALAYA

La burguesía suicida

He dicho en otra ocasión y lugar, que no hay en el mundo clase conservadora como la nuestra. Me refería a la ceguera y falta de aptitud para comprender y evolucionar que sufre una buena parte considerable de la burguesía española. Pues en tanto en otros países ha ensayado con éxito nuevas posiciones dirigentes, aquí se aferra con tozuda pasión a las viejas normas del siglo XIX. Ni aun en lo externo y periférico quiere adoptar nuevas modalidades. El fascismo—por ejemplo—es el ensayo de una nueva política que ha hecho cierta burguesía europea, y que se cifra en adular a las juventudes, a los escritores, a los artistas, desviando su vitalidad revolucionaria hacia cauces fecundos para el burgo dominador e imperialista.

Pues aquí no admiten ni quieren esta política nacionalista y egoista, de halago y de doblez. Aquí quieren mantenerse en las viejas posiciones conquistadas. Y realizar una política de Sansónes suicidas. Por esto, en vez de abrazarse a la República, y tratar de seguir siendo en ella el fuerte timonel, desea vencer o morir. Con la ceguera del cavernícola que no sabe que los caminos del mundo son infinitos. Y que la vida debe ser renovada para que se prolongue.

Pero ¿cómo abrir el entendimiento a esa burguesía suicida? Habrá que dejarla que se destogue y expanda por la republicana Francia, país de una burguesía tan dócil y maleable, que lo mismo sonríe cortés a un príncipe remoto que un embajador de la Rusia soviética, o a una boyadera negra y lujurante como Josefina Backer.

GUISAL

Madrid, septiembre 1931.

El proletariado

Los libros

«JOSE BUSCA LA LIBERTAD». DE HERMANN KESTEN. EDICIONES HOY. MADRID

Queja

Los obreros que trabajan en las obras de ampliación de curvas en la carretera de Alicante a Denia que no cobran sus haberes hay algún tiempo enviaron una delegación a visitar al gobernador civil para exponerle su justa protesta y solicitar su intervención antes de plantear la huelga.

En Alcoy

Como tenían anunciado ayer comenzaron la huelga los obreros carroceros y pintores de coches de Alcoy.

Accidente de aviación

Bucarest (Radio).—Un avión comercial cayó ayer a tierra, en Urin Severig.

Los cuatro pasajeros y los dos pilotos que iban en el avión resultaron muertos.

El aparato procedía de Belgrado.

JOVENES:

Abierto el Censo de la Juventud Radical (Bilbao, G) en él deben inscribirse todos los que creéis que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

Colegio Politécnico de San José
Fundado el año 1.870 — Bailén 29.— Alicante

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos, para cursar los estudios siguientes: 1.ª enseñanza graduada, Bachillerato, Comercio, Magisterio y carreras especiales.—Este colegio es la

Residencia Oficial de Estudiantes

Anexa al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante

Para detalles referentes al pensionado oficial, y solicitud de inscripción como alumno interno o medio-pensionista, dirigirse a la secretaria del Instituto o al Jefe de la Residencia, don RAFAEL CHINCHILLA MILEGO, director del Colegio, Bailén, 29.

Las plazas a cubrir en esta residencia son 50 para alumnos internos y 25 para medio-pensionistas.

ENSAYOS

CRISIS DE FATIGA

La densidad política está ya produciendo en los españoles fatiga. Esta fatiga no sólo se advierte en los casinos, cafés y mentideros, sino en el propio Parlamento. Y es que el interés político no se aviva nunca con doctrinas, sino con anécdotas. En la política la nota picante es la que produce el máximo interés. Da más pábulo al comentario una pifia que un principio fundamental en litigio. Terminada la discusión de la totalidad del código constitucional, parece que ya se agotaron los documentos para discutir el articulado. Se ha agotado también la pasión; se ha suavizado el sectarismo; diríase que ya no hay palabras que decir. Algo semejante ha ocurrido con el famoso Estatuto. Hace dos meses no se podía hablar de esto porque era derrotismo: hoy ya habla todo el mundo, y cada cual emite su opinión con absoluta libertad, sin que nadie se moleste por radical que sea en uno u otro sentido.

Cuando en unas Cortes Constituyentes se habla demasiado, se corre este riesgo: el de la fatiga. El de que las palabras pierdan su fuerza y con ella su significación; el de que los argumentos se emboten y la dialéctica carezca de eficacia. Se han repetido los mismos argumentos! Es inconcebible cómo un señor diputado pueda gastar el tiempo en repetir lo que otro ya ha dicho. Quizá porque no se oye. Otro fenómeno de la fatiga: el de no oír. O aún mejor, el no escuchar. Se echa de menos un argumento nuevo que sorprenda, que sacuda, que disipe el sopor.

Esto no tiene nada que ver con la calidad de los discursos. Realmente en este periodo parlamentario se han pronunciado discursos verdaderamente notables. La fatiga, pues, no la han producido los discursos, sino la repetición. Cada cual con su verdad por creer que es suya, cree que es distinta. Y este es el error. Quizá no existen en este instante sino dos argumentos, uno de un lado y otro del contrario. Y en torno de estos argumentos, cada uno suelto y por su lado. Aquí se ve claramente que la generación anterior a 1914 no ha conocido lo humano en su desnudez frágil, despojado prenda a prenda de su rodaje social. Que su libertad era solo egoísmo.

impulso, cada uno suelto y por su lado. Aquí se ve claramente que la generación anterior a 1914 no ha conocido lo humano en su desnudez frágil, despojado prenda a prenda de su rodaje social. Que su libertad era solo egoísmo.

Acertada nota de un alcalde

Zamora (Tel).—El alcalde de la capital ha publicado una nota en los periódicos anunciando que el invierno próximo será duro para los obreros.

Pide a las clases pudientes no desatiendan tan graves problemas y faciliten trabajo, pues el hambre produce fiebre y quita el raciocinio, haciendo irresponsable a quien la padece. Al Gobierno se le pide ayuda; ésta tarda y puede no llegar a tiempo. Se siente ya la falta de trabajo en la provincia y todo lo que se haga para resolver el problema será obrar en bien del orden público.

Un terrible ciclón

Méjico (Cable).—Un ciclón se desencadenó ayer en Veracruz en las primeras horas de la mañana, que causó grandes daños en varios buques que se encontraban en el puerto.

Se anuncia que a consecuencia de las inundaciones registradas han perecido 50 personas, en Santa Cecilia (Baja California).

mentos se habla indefinidamente. Nunca con una significación menos estricta la palabra Parlamento. Porque el Parlamento no es para hablar, sino para parlamentar. Más no hay medio de parlamentar con fatiga. Cien veces mejor que la fatiga, la pasión.

¿Podrá despertarse de nuevo la pasión política? Lo mejor de todo sería la serenidad. Es al menos el medio más claro para dilucidar cuestiones. Pero la serenidad exige lucidez en el juicio, y nunca es menos lúcido el juicio que cuando hay fatiga. Diríase que, en estos momentos, vivimos del eco. Del eco de tantos gritos lanzados en unos meses pasionales; del eco también de tantos gritos contenidos durante ocho años de silencio. Todas las válvulas abiertas, de pronto, han dejado la máquina vacía de vapor.

Será preciso cargarla otra vez, y esto no es posible hacerlo sino en virtud de palabras nuevas, de argumentos no escuchados hasta ahora. Se impone, pues, un cambio radical de tópicos. Si esta fatiga que ahora se acusa en todas las conversaciones cuando se inicia el tema político va en aumento, ¿qué ocurrirá durante el proceso de discursos que aún nos esperan antes de aprobarse la Constitución?

Los grandes acontecimientos provocan siempre una fatiga irreprimible. El comentario se agota, y la voluntad impone un esfuerzo para sacar más agua al manantial.

Así durante la gran guerra se hicieron aquellas medallas en las que se leía: «No me hablé usted de la guerra» No tengamos que decir ahora: «No me hablé usted de política». El momento es de un interés extraordinario, ya que en él va a decidirse el porvenir político de nuestro país. Sería funesto que la ley fundante del nuevo Estatuto español se aprobase en esa penumbra en la que el sopor entra en las fronteras del sueño.

FRANCISCO DE COSSIO

(Prohibida la reproducción).

Las responsabilidades

Calvo Sotelo anuncia que viene a España

Madrid (Tel).—La Comisión del golpe de Estado tomó ayer declaración al general Milans del Bosch.

La «Gaceta» publica un edicto citando en el plazo de diez días a los ex ministros de la Dictadura Yanguas, Calvo Sotelo, Anido, Callejo, Guadalupe, Atunós y conde de los Andes. Si no se presentan en dicho plazo serán procesados y juzgados en rebeldía.

Calvo Sotelo ha anunciado que dentro de unas horas saldrá de Portugal con dirección a España.

Sanjurjo contestará por escrito a la Subcomisión, que lo tiene citado a declarar.

Al decirse al señor Bujeda que Calvo Sotelo venía a España, contestó:

—Lo meteremos en la cárcel.

LOS CAMBIOS

Madrid (Tel).—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes:

Francos	4335
Libras	5375
Dólares	11'055
Liras	57'85
Reich-Marks	2'6025
Franco Suizos	215'85
Belgas	153'80
Florines	4'4625

Elogios y censuras a la XIII vuelta a Cataluña

Las grandes enseñanzas que esta prueba ha proporcionado a ciclistas y organizadores

El interés de la prueba de 1931

No será preciso decir que la Vuelta Ciclista a Cataluña, es hoy la prueba más interesante del calendario nacional a defecto de la Vuelta Ciclista al País Vasco que no se ha celebrado este año, y que según los síntomas de la enfermedad que padece, no volverá a revivir. La Vuelta Ciclista a Cataluña, que, contra lo que puede suponerse, es una prueba exclusivamente de «montaña», ha tenido la virtud de reunir a los mejores corredores regionales españoles, exceptuando—y fué gran lástima—los del norte, frente a unos magníficos corredores italianos que, si no ofrecían el conjunto insuperable de aquellos equipos de Alcyon, Automoto o Dilecta, estaban menos distantes de la clase de los nacionales aumentando con ello el interés de la prueba. Todo ello, el perfil de la Vuelta a Cataluña, las incidencias frecuentes que han matizado las siete etapas, dan ocasiones a unos comentarios que creo interesantes para todo el ciclismo español, y que intentaré explicar en esta crónica, amparado en mi calidad de comisario en la prueba. Ello, si no puede dar más brillantez a estos comentarios, por lo menos la dará una mayor autoridad.

Elogio y censura de la vuelta

La Vuelta a Cataluña, es hoy día una de las pruebas más populares de

Cataluña, y diríamos de España. Los 200.000 ?—espectadores entusiastas que acordonan los veinte kilómetros finales de la prueba, lo proclaman bien alto. Pero esta prueba, no está hoy al alcance de la organización actual.

La Unió Sportiva de Sans, con sus «jefes» en la vuelta Roe, Capitán general, y Torres, Jefe de Estado Mayor, gran técnico en ciclismo—uno de los hombres más entusiastas y más solventes en la materia con que cuenta España—han sido ya desbordados por la importancia de la prueba. Hoy día, el presupuesto de la Vuelta a Cataluña, no está al alcance de una entidad deportiva que todo lo hace en deportivo. Es necesario «mercantilizar la prueba» aprovechando la inmensa propaganda comercial que ofrece.

Esto explica lo inexplicable. La etapa Reus-Alcañiz con el famoso asalto a bicicleta de la plaza de Morrell, no obedece más que a la necesidad de utilizar el ofrecimiento de unos premios, de los que estaba necesitada la organización. De otro modo, no se explica la falta de sentido deportivo que ofreció esa etapa mortífera, para los participantes. Cuando la Vuelta a Cataluña volvió a su cauce de siempre; cuando se volvió al camino trillado que son las carreteras catalanas, y se volvió a las magníficas etapas de Montblach a Ripoll, de Ripoll a Tarrasa y de Tarrasa a Manresa, por las estribaciones del

GRAN TALLER DE CARROCERIAS

Juan de Dios Pérez Rico



Por disponer de maquinaria especial y moderna, tiene dispuestos trabajos y en el plazo de ocho días sale carrozado el chasis de la marca que sea, construido con materiales de las mejores procedencias y maderamen del más seco y escogido que hace que su trabajo sea duradero y sólido, al mismo tiempo que elegante

OJO: el único taller de JUAN DE DIOS PEREZ RICO, está situado en la PLAZA DE CASTELLON número 4.—Teléfono 2.331, ALICANTE.—NO CONFUNDIRSE

magnífico Pirineo, la cosa fué extraordinariamente bella... Pero esto faltaba para que se tuviera la experiencia, y, al año próximo, la Unió organizará la prueba sobre otras bases fundamentales...

Y no todo han de ser censuras. La fórmula de premios especiales para corredores, ha permitido la participación de hombres que pueden ser en plazo muy próximo, los que sustituyan a los «ases» españoles actuales por regiones.

Elogio y censura de Cañardó y Cardona

Estos dos grandes corredores, han olvidado en esta Vuelta a Cataluña que, precisamente por ser unos profesionales de la bicicleta, han de mostrar siempre un alto sentido deportivo precisamente por que la atención está precisamente concentrada en ellos. Los dos dieron en ocasión de esta prueba, un mal paso y, pese a su historial deportivo, el público no acogió su victoria como la hubiera acogido en otras circunstancias. El accidente que sufrió Cavallini en el descenso a Falset, puso a Cañardó y Cardona en condiciones de ganar la prueba. En ese momento preciso, si dieron muestra de su forma y de su valía, clasificándose ambos en Montblach, «leaders» con unos segundos de diferencia. Ambos corren por la misma marca de ciclos, Y, cuando el público entusiasta esperaba una lucha entre ellos—a pesar de lo de la marca—sufrió el desencanto de constatar que una «entente» comercial, les impedía luchar matando todo el interés que le quedaba a la gran prueba. No solo hicieron esto, si no que solo un accidente—el pinchazo de Cañardó a la salida de Granollers en la etapa Ripoll-Tarrasa—puso a Cardona unos segundos por encima de Cañardó.

Todavía se esperaba que en la etapa siguiente hubiera lucha. Pero tampoco la hubo. En ella tuvo Cañardó ocasiones clasísimas de desembarazarse de Cardona a costa de un mínimo de esfuerzo, y no lo hizo tampoco, burlándose de todo lo deportivo que debe ser el fin más preciado de un atleta que goza de una inmensa popularidad. La ausencia de esta lucha, dió como resultado el promedio inferior a 25 kilómetros por hora, mínimo reglamentario para clasificarse. Y, en estas condiciones, llegaron los cinco minutos de penalización al Campeón de España, que si fueron motivados por la aplicación del reglamento en su parte material, en lo moral venía a ser una sanción a esa falta de combatividad y de servidumbre a unos intereses comerciales. Cañardó, podía ganar esta Vuelta a Cataluña, como ganó otras. Es un atleta de clase, magnífico cuando el esfuerzo es inevitable, pero que no da una pedrada cuando sabe que un arreglo le

dará hecho lo que de otra forma le costaría un esfuerzo. ¡Lástima de gran campeón! Con estos cinco minutos de penalización, se evitó además que tomaran realidad ciertos rumores que circulaban entre bastidores, y que hubieran hecho de la última etapa de la hermosa carrera, una comedia inaceptable.

Esta es una enseñanza—y no floja—que adquieren los organizadores de carreras, y en los futuros reglamentos, deberá ser objeto de especial atención, esa característica que ofrecen algunos «ases», amparados en su popularidad.

Elogio y censura de los demás

Entre ellos, cabe elogiar a los italianos, que dieron pruebas siempre de una corrección exquisita, si exceptuamos, quizá, a Viarengo, Cavallini y Balmamió—aquél, 4.º en la vuelta a realizar—fueron víctimas de la desgracia. Cavallini, pinchó, como hemos dicho en el lugar «estratégico» de la batalla iniciado en lo alto de la cuesta de Falset, rompiendo luego la máquina en Mataró. Balmamió, en

la etapa Alcañi-Montblach, pinchó los tubulares de su máquina tres veces seguidas, y luego, cuando se encontraba destacado, al frente del grupo, fué arrollado por dos motoristas a 3 kilómetros de Tarrasa. Pero todos ellos son culpables también de haberse abandonado a su suerte demasiado pronto, y culpables de ese 23 a la hora de la etapa Tarrasa-Manresa, con lo cual, los organizadores deben tener presente para lo sucesivo, que si bien el promedio obligatorio no debe ser igual para todas las etapas, el que se fije debe ser inexorablemente exigido, para evitar que una prueba ciclista se convierta en una excursión colectiva.

El elogio, queda íntegro para los muchachos oscuros o poco popula-

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

Francisco Albert

Balión, 14.—Alicante

Central Cinema

HOY

Una fiesta excepcional

CINE SONORO

De seis tarde en adelante

ARTE Y MODA

Academia de Corte y Taller de Confección

Directora: doña Eduarda Fuster

Enseñanza rápida y completa para alumnas y profesoras. Las alumnas pueden ingresar el día que deseen.—Se confeccionan prendas para señora, niñas y niños.—Se cortan toda clase de prendas y se preparan vestidos

CASTAÑOS 4, 2.º

res, como el mallorquín Nicolau, el valenciano Escuriel, el catalán Cano, el andaluz Jimena y los madrileños Aguilar, Grossocordon y Mula, verdaderos héroes anónimos en esta prueba, que corrieron en una evidente inferioridad de condiciones...

Elogio y censura del Reglamento

El reglamento tenía cosas que eran aciertos magníficos. Pero tenía cómo no errores manifiestos, como la prohibición de proporcionar bebidas a los corredores, fuera de los «controls». Esto tendía a evitar servicios organizados y, en su teoría, es aceptable, pero no en la práctica. Cañardó ha perdido una Vuelta a Cataluña, por esta nimiedad, puesto que el avituallamiento en la carretera, es inevitable. El pelotón de cabeza, en el que van los ases, es objeto de vigilancia permanente; pero, ¿sucede lo mismo con la teoría de corredores despegados? No es posible. Y así todo el mundo tiene el convencimiento de que en la etapa Tarrasa-Manresa fueron avituallados más de veinte corredores... pero sólo Cañardó fué visto por un comisario.

Elogio... sin censura del juez árbitro

El reglamento podía ser fundamentalmente defectuoso. Pero garantizo que fué aplicado al pie de la letra, sin distinción de clases ni calidades. Difícilmente se verá otra prueba en la que el reglamento haya sido aplicado en forma tan severa e imparcial, recogiendo absolutamente todas las denuncias presentadas y castigando las comprobadas únicamente, pero castigándolas sin tibieza. No había costumbre de que tal se hiciera y, por ello, las protestas de los corredores... y de los amigos y parientes de los corredores, han sido, agrias. Pero era necesario acabar de una vez con el abuso. De otra forma, en sucesivas pruebas, los corredores hubieran adoptado el sistema de correr con un motorcillo en la bicicleta. Y esta si que ha sido, más que una enseñanza, un buen ejemplo que dará sus frutos en el porvenir.

ISIDRO CORBINOS

¡NOVEDAD!

La zurcidora mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURZIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La zurcidora mecánica

va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos

Patent Magic Weaver
Aribau, 226 —BARCELONA

Propague usted el «Diario»

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Se vende motocicleta HARLEY-DAVIDSON

completamente equipada, con equipo eléctrico «FIAT», bocina DELCO-REMI, a toda prueba precio baratísimo.—Detalles a su propietario

Alfredo Llopis.—Armería Bernacer.—Alicante

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado.—Calafacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

Colegio Francés de Alicante

Plaza de la Independencia

Primera Enseñanza — Niños y Párvulos

Apertura del curso 1.º octubre

Situación inmejorable.—Clases espaciosas y bien soleadas.—Dos patios cubiertos.—Un patio al aire libre de mil metros cuadrados.—Completamente reorganizado.—Profesorado francés y español.—Enseñanza moderna.—Educación moral.—Educación cívica.—Educación religiosa (facultativa).—Educación física.

Desde la edad de cinco años aprende el niño a hablar el francés

Grandes éxitos en los exámenes de ingreso al Instituto y a la Escuela de Comercio.

NOTA IMPORTANTE: Se ha suprimido la matrícula para niñas.

El señor director recibirá a los padres de los alumnos desde el 15 del corriente, por la mañana de 11 a 12 y media y por la tarde de 4 a 6

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Cañe De Lafora, Núm. 5, (Antes Postguat y Frente a Los Baños) Teléfono Núm. 2.485

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

GRANDIOSO SURTIDO DE

MEDIAS DE SEDA NATURAL

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

CALDO MAGGI



PRONTO HECHO

Hacia la renovación del teatro

HABLANDO CON "AZORIN"

Seguimos la encuesta que días atrás iniciáramos con nuestra entrevista con Ramón Gómez de la Serna sobre el tema enunciado. Hay en España—como en Europa—entre los intelectuales jóvenes un frío desdén por el teatro. Desdén injustificado.

Sin embargo, un hombre de la anterior generación ha dado el ejemplo magnífico batallando por el canon no aceptado contra la oposición y la incompreensión. Este hombre, «Azorin», nos habla así:

—El teatro supone una ecuación entre el autor y el público. Creo que esa ecuación se ha roto en España; o, al menos, hay una gran parte del público que desea otra cosa.

—¿Cree usted patente la separación entre la obra joven de nuestros días y el teatro?

—Ciertamente. Existe una distancia enorme entre la poesía lírica la dramaturgia actual. Un libro de Guillén, de Salinas o de Alberti parece escrito en otro planeta, si se le pone al lado de una comedia al uso. Se ha precisado el acortar distancias en la estética, entre las dos zonas de producción: la lírica y el teatro.

—¿Y el público?

—Público existe ya para recibir la innovación. Yo creo firmemente en el éxito de una campaña de teatro nuevo. Puede intentarse la excursión por provincias, llevando un repertorio reducido.

—La dificultad estará en el actor.

—Sí; los actores han de conformarse con las partes equitativas de los productos que se obtengan.

—¿Y los empresarios?

—Casi todos, por no decir todos los empresarios de España, desean en sus teatros una actuación semejante a

esta que le acabo de esbozar. Cansados están ya del eterno paso por sus escenarios de la eterna compañía que lleva el mismo eterno repertorio que llevan todas las compañías...

—El público suele hablar de una armonía entre lo de antes y lo de ahora. Una especie de amortiguador para el tránsito.

—El arte no necesita armonía de ese tipo. Está armonizado ya por sí. Se puede—eso, desde luego—alternar con lo nuevo, lo clásico, sobre todo lo romántico y lo post-romántico; hecho, presentado, de un modo modernísimo...

—¿Con qué clase de escenografía?

—La decoración que salga ya de la pauta realista, que ha predominado durante todo el siglo XIX y lo que va del XX.

—¿Qué considera usted más útil y necesario, para la cruzada que emprendemos?

—Ya le digo. Que los poetas vengán su desvío por el Teatro y ayuden a acortar las distancias de que he hablado.

—¿Y los autores de hoy?—preguntamos finalmente.

—Los autores de hoy, en auge la innovación, seguirán por el camino abierto en beneficio de todos.

El tono de damasco rojo donde escucho la palabra sobria de «Azorin» me habla de una escenografía simple, unicolor, susceptible de secretas posibilidades para el desarrollo efectista del momento.

ANTONIO DE OBREGÓN
Madrid, 1931.

Anuncie usted en el DIARIO

La de mayor duración

La mejor

VENUS
FABRICACION NACIONAL
Marca registrada
Calidad superior

PATRIA
FABRICACION ESPAÑOLA
Marca registrada
Calidad EXTRA

LA REGIONAL
FABRICACION ESPAÑOLA
REGISTRADA

PROTEJA
FABRICADAS en MALAGA

LA INDUSTRIA NACIONAL
COMPRANDO ESTAS HOJAS

La más suave

De venta en todos los establecimientos

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que éste aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.

La Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa mencionada el DIARIO DE ALICANTE.

Propague V. el «Diario»

CERVEZA MAHOU
VINOS Y COGNAC González Byass

Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

JERRE DE LA FRONTERA
«Tio Pepe», «insuperables», «Solera 1847» y otros

Depositarío y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

Correligionario:
Hospedese en MADRID en el
HOTEL SEVILLA
(ANTES PRINCIPE)

TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

Gacetas ECOS LOCALES

CASA PARTICULAR.—Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.
Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

OFRECESE señora independiente, sin pretensiones, para ama de llaves, cuidado de niños o cosa análoga.
Razón: Avenida de Alcoy, 137-3.º.

PARA CRIAR en casa de los padres se ofrece viuda; leche de un mes.
Razón, en Callosa de Segura: Diego Pertusa, carretera de Orihuela.

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello

Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 4,00 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador
Fabricante: DESIDERIO REIG PAYÁ.—Bañón, 10.—ALICANTE

No confundirse "EL O'90" de los almacenes

LOS MADRILEÑOS

NI TIENE NI TENDRA RIVAL

Las novedades más baratas y llamativas en bisutería, perfumería, juguetes.—Gran surtido en artículos de fantasía para regalos.

BAILÉN, 4.—ALICANTE

Hotel Palace de Hoteles Unidos S. A.

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar

FEMINA

CASTAÑOS, 18, 1.º

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

ACADEMIA POLITECNICA MURO

Preparación carreras del Estado
TAQUIGRAFIA - IDIOMAS

ESTUDIOS MERCANTILES
a cargo de competente profesorado

Alfonso el Sabio, 24 ALICANTE

Las nuevas escuelas nacionales

Con motivo de la apertura del curso escolar gran número de padres y madres acuden a las escuelas con la legítima pretensión de que se de enseñanza a sus hijos; por lo que se pone en conocimiento de los interesados que la preparación de los locales y del material para instalar escuelas nacionales recientemente creadas, obliga a demorar por unos días la apertura de ellas, cuya fecha se dará a conocer oportunamente por esta Alcaldía.

Instituto de Ciegos

El Patronato del Instituto Provincial de Ciegos acordó la jubilación del director del Centro don Ricardo Giner, aumentos de sueldo a profesores, que lo tenían muy escaso, y dejar cesantes a varios empleados, por considerarlos inútiles.

También se acordó sacar a oposición el cargo de profesor de violín, plaza dotada con el sueldo de 2.500 pesetas.

Se facultó al señor presidente de la Diputación para que proponga el plan de estudios para el curso que se va a comenzar.

Farmacias de turno

La de don Juan Nicolau, calle de Alfonso el Sabio y la de la Hija de Aguiló, calle Mayor.

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis y media de la tarde, «Una fiesta excepcional».

ESPASA.—Cine mudo. Sesiones desde las seis y media. «Noche del trópico».

Nuevo depósito de agua

Ayer mañana, invitados por la Compañía de Aguas de Alicante, marcharon a inaugurar un nuevo depósito instalado en la colonia de Santa Eulalia, el actual alcalde de esta ciudad señor Carbonell, acompañado de los concejales señores Lloret Puerto, Agustín Mora, Eliseo Gómez Serrano, José M.ª Ribelles, José Pérez García, Marcial Samper, del ingeniero municipal señor Canales y del empleado de la Compañía señor Llaneras.

DOS CONFERENCIAS

Esta noche a las diez dará una conferencia en el Círculo Republicano de Carolinas (Sevilla, 100) el catedrático y concejal don José Pérez García-Furió.

Desarrollará el tema «Sugerencias sobre el Estatuto Valenciano».

Mañana, a las nueve y media de la noche, disertará don Pascual Ors Pérez, en el Círculo Republicano de los Angeles, sobre «En defensa de la República».

Muebles

el mejor y más barato siempre el de

Cerdá

importante baja en los precios.

Se traspaesa el local

SAGASTA 16

Al público en general nos interesa hacerle saber:

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad, y fallecimientos que imprevistamente suelen presentarse, pueden evitarse con una suscripción. En el Igualatorio Médico Farmacéutico de

«La Alianza Española»,

ésta, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesiten en esos tristes momentos.

No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

«La Alianza Española»,

Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla, 5. Solicite usted un agente que éste ya explicará las condiciones de nuestros reglamentos-Pólizas. Los hay con entero y sin, con asistencia de farmacia y sin, y también los hay que comprenden todo el servicio completo, como es: Asistencia médica con visita domiciliaria, servicio de farmacia general, servicio para la asistencia a partos por tocólogos y comadronas, servicios de todas las especialidades, servicio de practicantes a domicilio, y servicio de entierro, por la cuota mensual de SEIS pesetas.

Se necesitan dos agentes activos y de buena moralidad a sueldo o comisión para hacer socios en esta EMPRESA.—Absténganse si no reúnen condiciones

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA

BAILÉN 23 y 25 ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546

ALICANTE

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alcantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Informaciones telefónicas y telegráficas

Los señores Alcalá Zamora y Alba en un "cuerpo a cuerpo"

Se aprueban las actas de Lugo tras un debate en el que socialistas y radicales socialistas son derrotados.-El tema del federalismo parece aplazado de momento. - Más procesamientos por el motín en la cárcel barcelonesa. Labor de la Comisión de Responsabilidades

Las Cortes Constituyentes Acotaciones

Alcalá Zamora pronunció ayer un discurso entre continuas aclamaciones de la Cámara.-Se aplazó resolver la cuestión federal a propuesta del jefe del Gobierno.-Una intervención inoportuna de Alba.-Los socialistas y radicales socialistas perdieron por gran mayoría una votación.-En su virtud se aprobaron las actas de Lugo

Madrid (Tel.)-A las 4,24 de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el Banco Azul los señores Alcalá Zamora, Maura, Ríos y Prieto.

Las tribunas llenas. Los escaños muy animados.

Sin ruegos y preguntas se entra en el

Orden del día

Se acuerda que pase a la misma Comisión que entiende en el suplicatorio de Calvo Sotelo, el solicitado para procesar al señor García Huidalgo.

Se pone a discusión la aprobación de las actas de Lugo.

Se deniega una petición de los candidatos derrotados señores Azpiazu y Cándido Fernández, que solicitaban defenderse ante la Cámara.

Se da lectura a un voto particular en que se solicita la anulación de las elecciones de Lugo.

Lo defiende el señor MORENO CALVACHE, a quien apoyan socialistas y radicales socialistas, que son partidarios de la anulación de las actas.

Se contesta por la Comisión el señor Calot que dice que las actas que han llegado de Lugo en segunda elección son iguales que las demás y no merecen anulación.

Ateniéndose a la ley no pueden ser tampoco anuladas.

El señor GONZALEZ RAMOS aboga por la anulación.

Dice, en contra de lo expuesto por el señor Calot, que no pueden ser comparadas las elecciones de Lugo con otras como las de Alicante, por ejemplo.

¿Si todas las elecciones fueran como las de Lugo qué hacíamos aquí? (Protestas).

-Lo que ha dicho el Presidente de la Comisión es mentira. (Nuevas y enérgicas protestas). (El presidente restablece el orden a fuerza de campanillazos).

El señor Gonzalez Ramos continúa diciendo que hay tiempo de rectificar pero para ello hay que llevar la República en el corazón. Combate el caciquismo gallego.

Se prorroga el debate.

Interviene el señor CORDERO que también solicita la anulación.

Los radicales socialistas y los socialistas piden la votación nominal del voto particular que solicita la anulación de las actas.

Se procede a la votación y se desecha el voto particular por 190 sufragios contra 150.

Se aprueba el dictamen de la Comisión y por tanto la validez de las elecciones de Lugo.

En su virtud pierden esta votación socialistas y radicales socialistas por la máxima diferencia registrada.

Debate constitucional

Sigue el debate constitucional.

Se levanta a hablar el señor ALCALA ZAMORA. (La Cámara está repleta y hay gran expectación).

El Jefe del Gobierno dice que estuvo ausente en la sesión anterior por creer que no se trataría en el debate cuestión alguna fundamental. Al saber la magnitud de lo ocurrido solo estuvo tranquilo al saber que todavía tenía tiempo de intervenir.

No puede admitir la hipótesis de que los ministros hubieran ido hoy a decirle que la Cámara había votado una República federal.

Quiere contestar al señor Alba pero no en los términos en que parece lo requirir.

El Gobierno no ha de plantear nunca la cuestión de confianza, por este ni por otro asunto. Siendo el Gobierno reflejo de todos los sectores de la Cámara está asistido como ningún otro de la confianza de ella. Y por tanto es solitario de todos sus acuerdos.

Por primera vez en España se da el caso de existir una Cámara sin candidillajes. Cuando se domine el nerviosismo se habrá entrado en la plenitud de la soberanía parlamentaria.

Hubiera dimitido en varias ocasiones, pero lo ha mantenido el convencimiento de que la ingenuidad de su actuación es beneficiosa en los actuales momentos.

Es sabido que el Gobierno se ha inhibido del proyecto de Constitución y no tenía por qué presentar ponencia sobre ningún punto de él.

Refiriéndose al Pacto de San Sebastián aludido el día anterior por el señor Alba dice que quiere explicarlo porque ve que necesita comentario.

Por fortuna, sin estar escrito en ningún papel se ha cumplido lealmente y en todas sus partes el Pacto. Tuvo dos finalidades.

Una inicial que quien mejor comprenderá es el señor Alba porque el fin de esa reunión era la contrapartida de otra reunión celebrada en el Hotel Maurice de París.

(Gran ovación. Los diputados en pie vitorean al presidente del Consejo y a la República).

No hubo discusión en el Pacto. La fórmula de Cataluña se acordó precisamente haciendo constar que no

(POR TELEFONO)

¿Discretos? No; estocadas a fondo tras unas flitas y unos amagos más o menos académicos.

Eso fué el «cuerpo a cuerpo» entre Alba y Alcalá Zamora.

El presidente y el ex ministro no fueron muy discretos en las alusiones mordaces.

Aquél evocó el Hotel Menrice parisino donde Alba planeaba sus rutas políticas para el futuro cuando cayó el dictador que allí le tenía prisionero... Pero Alba, incisivo y audaz, mentó «la bicha a Alcalá Zamora.

«La bicha» era recordar su pasado monárquico.

Dos rasgos de indiscreción en estos dos grandes parlamentarios que no han logrado sacudirse las pequeñas pasiones en esta hora suprema de supremas abnegaciones.

Protestas y aplausos y homenaje al Gobierno de la República al que rozan, sin herirle, estos dardos inflamados de retórica y de virulencia pasional.

Y se avanza, lentamente, un poco en la construcción de lo que ha de ser nuestro código fundamental.

constituía privilegio, ya que todas las regiones podrían acogerse al beneficio.

El Pacto tiene en su esencia la posibilidad de dar satisfacción federal a las regiones que lo deseen. No cree pues necesario llevar el vocablo «federal» a la Constitución.

La República debe ser fecunda pero precisa no llenarla de adjetivos.

Reverencia la memoria y doctrina de Pi Margall, pero desde 1876 sobre la doctrina federal han pasado muchas cosas en el mundo.

Su consejo es que no se vote la enmienda. Cree que se debe dejar a la Comisión Constitucional que recoja el ambiente de la Cámara y lo lleve al artículo 4.º.

(Grandes aplausos).

El señor ALBA empieza diciendo que el Jefe del Gobierno padece de manía persecutoria. (Rumores).

En la sesión anterior nada dijo que pudiera ofenderle.

Dice que no puede apelar a discretos sobre la incompatibilidad de ambos.

-S. S.-dice dirigiéndose a Alcalá Zamora—ha estado sentado a la misma mesa que yo y ha servido al mismo señor.

(Grandes protestas que duran largo rato).

Ello no es obstáculo—sigue diciendo el señor Alba—para que ahora sirvamos ambos, con la misma lealtad a la República.

Un diputado:

-S. S. lo haría desde París.

El señor Alba réplica que tan desprevenido le cogió a él la República en París como a todos los republicanos que se sientan en el Congreso. (Nuevas protestas).

El señor BESTEIRO llama al orden a los diputados y también al que está en el uso de la palabra.

El señor Alba sale en defensa de su derecho a opinar.

Sigue su discurso diciendo que no cree difícil que se pueda hallar una coincidencia de criterio entre los ministros, con respecto al proyecto de Constitución.

Eso fué lo que sostuvo en la sesión

anterior y el jefe del Gobierno debía agradecer que evitara la votación.

Hace alusión a un discurso del señor Alcalá Zamora en Valencia en que se pronunció partidario de una República de derechas con arzobispos y demás derechas por el estilo. Y ha rectificado de su propósito.

El señor ALCALA ZAMORA restifica diciendo que todos confiaban en el próximo triunfo de la República.

Y ello estaba bien patente, pues fué un día el señor Sánchez Guerra quien se personó en la cárcel para ofrecerles la cooperación en el Gobierno y no fué aceptada.

Otro día fué cuando el señor Virgili y otro señor estuvieron en la Carcel Modelo y a través de las rejas se pactó una fórmula de concordia con Cataluña a que no habían llegado nunca la monarquía.

Cierto que él es partidario de un Senado (refiriéndose a lo de su discurso de Valencia dicho por el señor Alba) pero ello no supone imposición. Será lo que la Cámara quiera.

El señor Besteiro dice que recordando la insinuación del Jefe del Gobierno propone que el artículo 1.º de la Constitución vuelva a la Comisión para someterlo a nueva redacción.

Así se acuerda. (Se suspende la sesión y se renueva la ovación al señor Alcalá Zamora. Los diputados en pie vitorean a la República y al Gobierno y desfilan ante el Banco azul para felicitar al presidente del Consejo).

Se reanuda la sesión a las ocho de la noche.

Se aprueba el artículo 2.º. El artículo 3.º se deja para discutir cuando se llegue al 24 con el que tiene relación.

El artículo 4.º llega acompañado de varias enmiendas.

Unas se desechan y otras se retiran y queda aprobado. Es el que trata del idioma.

El señor Besteiro dice que aunque no ha recibido ninguna indicación propone la suspensión del debate por lo avanzado de la hora y felicita a los diputados porque dice que pueden estar satisfechos de la labor realizada en la sesión que acaba de celebrarse.

Se levanta la sesión a las 9,20.

Denuncia sensacional

Barcelona (Tel.)-En la sesión del Ayuntamiento, se discutió una propuesta suscrita por la minoría de la lliga regionalista y por el concejal de la derecha republicana señor Solá Cañizares, en la que se pedía al Ayuntamiento que se felicitase al gobernador civil señor Anguera de Sojo, por su acertada y enérgica actuación durante los sucesos últimos.

A esta proposición se opuso resueltamente la mayoría consistorial de la izquierda republicana de Cataluña, y después de un amplio debate los señores de la lliga regionalista y Solá Cañizares, tuvieron que retirar la propuesta.

Después el señor Solá Cañizares, al hablar sobre los sucesos últimos, hizo una denuncia sensacional, consistente en decir que había podido comprobar que en el antedepacho del alcalde, durante los días que duró la huelga general, se repartieron armas cortas.

Esta afirmación del señor Solá Cañizares produjo viva conmoción entre los concejales y el público que asistió a la sesión.

Queiebran cincuenta Bancos cada semana

Nueva York (Radio).-El Congreso se propone abrir una encuesta encaminada a encontrar las causas de la suspensión de pagos de los 1.345 Bancos (cuya cifra representa un 5 por 100 de los Bancos norteamericanos) que cerraron sus taquillas durante el año pasado.

Durante lo que va de año se encuentran con grandes dificultades económicas 1.098 Bancos, cuyos deósitos se elevan a 150 millones de libras esterlinas.

Cada semana suspenden sus pagos unos 40 o 50 Bancos norteamericanos.

La marina inglesa

Londres (Radio).-A propósito del incidente de la flota del Atlántico sobre supuestas protestas de los marinos, se dice que el movimiento no tiene ni en mucho las proporciones que se le han dado, pues la vida en los navios es la de ordinario y la situación no inspira inquietud alguna.

Siempre prestándose los servicios con la mayor disciplina, siendo excelentes las relaciones que existen entre oficiales y marineros.

Por otra parte, comunican de Plymouth que el orden más perfecto reina en toda la base naval.

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

¿Seguirán nuestra trayectoria?

Belgrado (Radio).-Los jefes de los distintos partidos políticos de antes de la dictadura han celebrado una importante reunión en el curso de la cual han acordado por absoluta unanimidad abstenerse en las próximas elecciones convocadas por el Gobierno.

Se ha adoptado esta decisión en señal de protesta por el artículo de la nueva Constitución en virtud del cual se limita considerablemente el número de los electores.

De unos pasados sucesos

Barcelona (Tel.)-Se ha notificado a Santiago Bilbao Larrueta, Ramón Jiménez Sánchez, Simón Oller Berenguer y Francisco Olegaray Pando el auto de procesamiento por los sucesos que se desarrollaron en la Prisión Celular.

Igual que a los demás procesados por estos sucesos, se les acusa de desórdenes públicos, atentado a los agentes de la autoridad, incendio y daños.

Se les señala la cantidad de diez mil pesetas para responsabilidad civil.

El Juzgado estuvo en la cárcel para recibirles indrogatoria.

Declararon algunos empleados y reclusos. Se incautó el Juzgado de una pistola y cinco navajas, que han sido halladas escondidas en distintos lugares de la cárcel.

Los obreros sevillanos

Sevilla (Tel.)-Por la Federación obrera provincial se ha dado a la Prensa un manifiesto en el que se dice y se denuncia que los causantes de los sucesos sociales y del malestar de aquella provincia, son debidos a la plutocracia y a los latifundistas.

Dice el manifiesto que vienen a deshacer equívocos y que esperan ahora de la serenidad de la población sevillana que se vaya a afrontar todos los problemas que preocupan y afetan a los trabajadores del campo y de la ciudad.

De la catástrofe de Belize

Nueva York (Radio).-Un operador amateur de T. S. H. de Belize ha lanzado desde aquella ciudad un mensaje que ha sido recogido por la United Press en el que dice que el número de muertos se teme llegue a 2.000.

La busca entre los escombros se está realizando con la mayor celeridad posible. Hay poca agua. Ha comenzado la cremación de cadáveres para evitar epidemias.

La Panamericana Airways Radio comunica que se calcula que una décima parte de la población de Belize ha muerto o quedado gravemente herida.

Se continúan con gran intensidad los trabajos de socorro, a pesar de que los incendios dificultan todo esfuerzo, amenazando destruir los edificios que quedan en pie.

Hay suficientes medicamentos y material sanitario, pero se nota escasez de agua y alimentos.

Un telegrama comunica que la ciudad de Belize ha quedado completamente destruida a causa del ciclón.

Ha llegado a aquella ciudad el capitanero «Sacramento», del que han desembarcado 60 hombres para prestar auxilio a las autoridades. Se reclaman con urgencia socorros médicos. Las víctimas pasan de mil. La mayoría de edificios ha resultado destruida.

La confusión reinante dificulta algo los trabajos de salvamento y de extracción de cadáveres. Se notan ya los primeros síntomas de la peste.

En los pasillos

Madrid (Tel.)-Terminada la sesión del Congreso se celebraba en los pasillos la intervención del señor Alba que tuvo la virtud de provocar una explosión de sentimiento republicano en la Cámara.

Anuncie usted en el DIARIO

Capeltint el verdugo de las canas
Teatro de Verano
Para el sábado 19 de setiembre 1934
Mágico dominio
Por Alice Terry
Y UNA COMICA : - : Sesión permanente de 6'30 a 1